
 

 

18. prosince 2025 

Vážení pedagogové, soutěžící, 

ráda bych se vyjádřila ke zkušenostem, které jsme získali při realizaci školních kol Soutěže Finanční 
gramotnost, zejména v souvislosti s rychlým rozvojem a dostupností nástrojů umělé inteligence. V 
posledních týdnech se této problematice intenzivně věnujeme a náš helpdesk denně přijímá dotazy 
učitelů týkající se povoleného a vhodného využívání AI. 

Ve školních kolech je využití AI povoleno, avšak s důležitou podmínkou: nástroj by neměl sloužit k 
automatickému vyplnění testu bez aktivního zapojení soutěžícího. Naším cílem není soutěž o 
nejrychlejší práci s technologií, ale podpořit mladou generaci, aby samy přemýšlely, hledaly řešení 
a porozuměly tématům, která jsou součástí finančního vzdělávání. 

Hlavním smyslem soutěže není vyhlásit vítěze či udělovat ceny. Opravdovým úspěchem je, když 
se téma finanční gramotnosti otevře na všech zúčastněných školách a když si žáci uvědomí, že 
rozumět světu peněz je důležité pro jejich život. To, že se v některých případech objeví žáci, kteří 
díky AI dosáhnou ve školním kole vyššího skóre než jejich spolužáci pracující zcela 
samostatně, neznamená, že soutěž ztrácí smysl. Naopak – ti, kdo si odnášejí znalosti a zkušenosti, 
jsou ve skutečnosti těmi, kdo vyhrávají. 

Úprava pravidel okresních kol 

Abychom zajistili spravedlivější a férovější podmínky pro všechny soutěžící, rozhodli jsme se upravit 
průběh okresních kol soutěže. 

• Žáci mohou i nadále využívat jakékoli běžné pomůcky, jako jsou kalkulačky či internetové 
zdroje. 

• Využívání umělé inteligence však během okresního kola umožněno NEBUDE. 

Testy, které budou odevzdány v podezřele krátkém čase, budou z důvodu transparentnosti a 
férovosti přezkoumány. V případě prokázaného porušení pravidel může být příslušná práce ze 
soutěže vyřazena. 

Prosíme pedagogy o zodpovědný a podporující přístup. Vaše role je klíčová nejen při organizaci 
soutěže, ale také při vedení žáků k tomu, aby technologie používali efektivně a především eticky. 

Děkuji Vám všem za spolupráci a za to, že společně pomáháme zvyšovat finanční gramotnost dětí a 
mládeže v České republice. 
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